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Postoci

1. Brojnik nekog razlomka poveća se 32%, a nazivnik 54%. Da li se vrijednost razlomka povećala ili smanjila i za koji postotak ?


(Smanjila se za približno 14.3%)

2. Koliki postotak od b čini a ako je:

a)  a=0.72 b

b)  a=1.3 b

c)  a=5 b

d)  a=
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e)  a=
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f)  a=3.487 b

g)  a=0.01 b

h)  a=
[image: image3.wmf]7

6

b


(Rj. a) a čini 72% od b;  b) a čini 130% od b;   c) a čini 500% od b;    d) a čini 75% od b; 

e) a čini 3.7% od b;    f) a čini 348.7% od b;    g) a čini 1% od b;    h) a čini 85.7% od b )
3. Da li je a manji ili veći od b i za koliko % ako je:

a)  a=72% b

b)  a=134% b

c)  a=3.6 b

d)  a=0.073 b

e)  a=1.172 b

f)  a=0.03% b

g)  a=6 b

h)  a=13% b


(Rj.  a) a je manji od b za 28%;   b) a je veći od b za 34%;   c)    a je veći od b za 260%   ;     

d) a je manji od b za 92.7%;  e) a je veći od b za 17.2%;   f) a je manji od b za 99.97% ;

g) a je veći od b za 500%;  h) a je manji od b za 87%      )
4. Od ukupnog broja jabuka u sanduku, 80% ih je crvenih. Od ukupnog broja crvenih jabuka, 90% ih je prve klase. Koliki postotak od ukupnog broja jabuka čine crvene jabuke prve klase?


(72%)
5. Za koliko posto će se promoijeniti umnožak dvaju faktora ako se:

a) prvi umnožak 3 puta poveća, a drugi dva puta smanji?

b) jedan faktor smanji 8 puta, a drugi poveća 5 puta?

c) jedan faktor umanji za 30%, a drugi uveća za 30%

d) jedan faktor poveća 13%, a drugi umanji 7% ?


(Rj. a) Povećat će se 50%;   b) Smanjit će se 37.5%;

c) Smanjit će se 9%;     d) Uvećat će se 5.09%. )
6. Za koliko % će se promijeniti količnik ako se:

a) djeljenik poveća 7 puta, a djeljitelj 4 puta

b) djeljenik umanji za 40%, a djeljitelj za 25%


(Rj.  a) Povećat će se 75% ;    b) Smanjit će se 20% . )
7. Koji broj umanjen za 17% daje 498 ?


(600)
8. Koji broj uvećan za 15% daje 805 ?


(700)
9. Za neku nadogradnju treba 322300 opeka. Ako se na lom računa 
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, koliko se opeka mora nabaviti?


(330000)
10. Za koliko postotaka se promijeni cijena proizvoda ako on:

a) poskupi 30%, a zatim pojeftini 60%

b) pojeftini 17%, a zatim poskupi 5%

c) pojeftini 13%, a zatim pojeftini još 15%


(Rj.  a) Pojeftini 48% ;    b) Pojeftini 12.85% ;    c) Pojeftini 26.05% . )
11. Dva traktora različitih kapaciteta zajedno su orali na nekoj njivi i ostvarili 60% svoje norme. Za to vrijeme poorali su ukupno 4.5 ha, ali je veći traktor poorao 0.9 ha više od manjeg traktora. Kolike su dnevne norme ovih traktora?

(Većeg 4.5 ha, a manjeg 3 ha.)
12. Koliko je 
[image: image6.wmf]7

5

 od 
[image: image7.wmf]5

7

 ?


(1)
13. Koliko je 25% od 2?
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14. Od ukupnog broja učenika svih odjela sedmog razreda neke škole 40% ima odličan uspjeh, 50% vrlo dobar ili dobar, dok preostalih 18 učenika ima dovoljan uspjeh. Koliko ima učenika sedmog razreda u toj školi?


(180)
15. Za koliko će se postotaka povećati obujam (volumen) kvadra ako mu se duljina poveća za 10%, širina za 20%, a visina za 30% ?


(71%)
16. Od 8 učenika matematičke grupe, 3 su išla na natjecanje. Koliko posto učenika nije išlo na natjecanje?


(62.5%)
17. Knjižnica je dobila 600 primjeraka neke knjige po cijeno koja je 15% niža od stvarne cijene. Trećina knjiga je prodana po stvarnoj cijeni, a ostale po cijeni 12% nižoj od stvarne cijene. Kolika je stvarna cijena jedne knjige ako je knjižara ostvarila dobit od 7350 kn ?


(175 kn)
18. 16 l devetpostotnog alkohola pomiješano je sa 4 l dvanaestpostotnog alkohola. Koliki je postotak smjese?


(Uputa: Prvo izračunaj koliko litara alkohola ima u dobivenoj smjesi, a zatim koliki je to postotak od ukupne količine smjese. Rj. Smjesa alkohola je 9.6-postotna. )
19. Broj a jednak je 92% broja b. Zbroj brojeva b i 700 veći je od broja a za 9% zbroja brojeva b i 700. Koliki su brojevi a i b ?


( a=58604, b=63700 )
20. Za koliko će se postotaka povećati površina kvadrata ako mu se duljina stranice poveća 20%?


(44%)
21. Košarkaškom igralištu duljina je povećana 20%, a širina 25%. Za koliko mu se postotaka povećala površina?


(50%)
22. Za koliko se postotaka poveća volumen kvadra ako mu se duljina i širina povećaju 10%, a visina smanji 10% ?


(8.9%)
23. Da li će se volumen kvadra uvećati ili umanjiti i za koliko posto ako mu se duljina poveća 10%, širina 20%, a visina smanji 30% ?


(Volumen se smanji 7.6%)
24. Kada se voda ledi, volumen joj se povećava za 
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25. Poslije sniženja cijene za 20%, za 80 kn može se kupiti 1 kg jabuka više nego što se prije sniženja moglo kupiti za 90 kn. Kolika je bila cijena jabuka prije sniženja?


(10 kn)
26. Ako prodaje po 3600 kn, prodavač gubi 4%. Koliko posto dobiva (zarađuje) ako tu robu prodaje po 4050 kn?


(Uputa: Sa x kn označimo cijenu po kojoj prodavač nabavlja robu. Kad bi robu prodavao po toj istoj cijeni x kn, ne bi imao ni zarade ni gubitka. Ako prodavač prilikom prodaje gubi 4%, znači da robu prodaje po cijeni od 96% x kn. Dakle, 96 % od x je 3600 kn. Otuda dobivamo da je x=3750 kn. Dakle, 3750 kn je cijena po kojoj prodavač nabavlja robu. Ako on prodaje tu robu po 4050 kn, onda je zarada 4050 – 3750 = 300 kn. Pitanje je koliki je to postotak od nabavne cijene, dakle od 3750 kn.  Rj. 8%  .)
27. Za koliko postotaka treba promijeniti cijenu ulaznice za nogometnu utakmicu ako se želi povećati broj gledaoca za 50%, a ukupni prihod za 25% ?


(Uputa: Ako je x broj gledaoca, a y cijena karte, onda je prihod 
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 kn. Izrazimo nove veličine (promjene) pomoću x i y. Ako se broj gledaoca poveća za 50%, bit će 
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 gledaoca. Ako se očekuje 25% veći prihod, prihod će biti 
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. Pitanje je kako se pri tom treba promijeniti cijena karte – sa p označimo tu promjenu. Znači, mora biti 
[image: image14.wmf]y

x

py

x

×

=

×

100

125

100

150

. Na lijevoj i desnoj strani pokrate se x i y, pa ostaje 
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. Otuda dobivamo 
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. Dakle, 
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 treba biti nova cijena karte. To znači da se cijena mora smanjiti za 
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 u postotak; to je približno 17%. Dakle, cijenu karte teba sniziti za 17% .)
28. Jedan radnik zaradi za 1 dan  98 kn 50 lp. Koliko će zaraditi uz iste uvjete rada 3 radnika u 4 dana?


(1182 kn)
29. Jedan radnik zaradi za 6 dana  736 kn 80 lp. Koliko bi uz iste uvjete zaradilo 6 radnika u 3 dana?


(2210 kn 40 lp)
30. Radnici A i B zaradili su na poslu 542 kn 80 lp. A je radio 2 dana po 8 sati dnevno, a B 3 dana po 10 sati dnevno. Koliko je svaki zaradio ako je zarada proporcionalna utrošenom vremenu za rad?


(A je zaradio 188.8 kn, a B 354 kn.)
31. Masa 82 l vode jednaka je masi 100 l alkohola. Kolika je masa jedne litre alkohola ako 1 l vode ima masu 1 kg ?


(0.82 kg)
32. Legura L sastavljena je od 3 težinska dijela metala A i 47 težinskih dijelova metala B. Koliko je potrebno metala A, a koliko metala B da se dobije 14500 težinskih dijelova legure L?


(Metala A 870, a metala B 13630.)
33. Ako 3 m platna širine 1.20 m treba platiti 18 kn, koliko treba platiti 5 m takvog platna širine 0.90 m ?


(22.50 kn)
34. Šahist je nakon 5 pobjeda i 4 neodlučena rezultata odigrao 75% od svih susreta što ih treba odigrati na šahovskom turniru. Koliko najviše bodova može imati šahist na kraju turnira ako za pobjedu dobiva 1, a za neodlučenu igru pola boda?


(10)
35. Mlijeko sadrži 5% maslaca. Izračunaj koliko je litara mlijeka potrebno za dobivanje 12 kg maslaca ako 1 l mlijeka ima masu 1.032 kg .


(232.56 l)
36. Od cjelokupne površine Zemlje kopno zaprema 144542147 km
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, a površina vode iznosi 365409000 km
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. Izrazi postotkom kopneni i vodeni dio Zemljine površine.


(Kopneni 28.35%, a vodeni 71.65%.)
37. Cijena krumpira najprije se povećala 20%, a zatim smanjila 20%. U kakvom su odnosu cijena krumpira prije povećanja za 20%  i cijena nakon smanjenja za 20% ?


(Konačna cijena je za 4% manja od početne.)
38. Jedna je knjiga za 50% skuplja od druge. Za koliko je postotaka druga knjiga jeftinija od prve?


(Za 33.33% .)
39. Knjiga je stajala 100 kn, a zatim se dva puta povećala cijena: najprije za 2%, a zatim za još 2%. Nakon toga su uslijedila dva sniženja cijene: prvo sniženje za 2% i drugo za 2%. Kolika je konačna cijena knjige?


(99 kn i 92 lp)
40. Neki je broj povećan za 25%. Za koliko postotaka treba dobiveni rezultat smanjiti da bi se dobio polazni broj?


(20%)
41. Ako se od nekog broja oduzme 4.8%, dobije se 3. Koji je to broj?


(To je broj 
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42. Cijena televizora snižena je 8%, a zatim još za 12%. Poslije drugog sniženja cijena televizora je 2024 kn. Izračunaj cijenu televizora prije ta dva sniženja cijene.


(2500 kn)
43. Kad bi se proizvod prodavao po 3500 kn, trgovac bi izgubio 7.5% na svakom prodanom komadu. Kolika bi trebala biti cijena da bi zarađivao 5.5% ?


(3991 kn 89 lp)
44. Jedan kut trokuta manji je za 25% od drugoga, a za 20% veći od trećega. Koliki su kutovi tog trokuta?


(
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45. Koliko je 75% od  
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(99.75)
46. Koliko je 25% od  
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(1.5)
47. Poredaj po veličini (od većeg prema manjem) brojeve: 50% od 50%, 20% od 10%, 25% od 5% i 75% od 50%.


(75 % od 50% iznosi 37.5%, 50% od 50% iznosi 25%, 20% od 10% iznosi 2% i 25% od 5% iznosi 1.25%)
48. Zbroj dvaju brojeva iznosi 120. Koji su to brojevi ako 40% jednog iznosi koliko i 60% drugog ?


(72 i 48)
Matematika na dlanu
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